
MUNICÍPIO DE PASSA VINTE - MG
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE MARÇO DE 2026

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Terceira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Passa Vinte, realizada no dia cinco do
mês de março de 2026, sito à Rua Liberdade, n.º 155, Centro, às 19 horas, com a presença dos seguintes
vereadores: Presidente Polyana dos Santos Aguiar Rezende, Antônio Marcos de Almeida, Edilson Leandro
da Silva, João Alessandro de Carvalho, Jordano Marques de Oliveira, Paulo Sérgio Elias Neves, Magno
Faisther de Souza, Renilton Rezende Bruno de Oliveira e Vanessa Aparecida de Oliveira Fonseca. Pedindo
a proteção divina, a Senhora Presidente Polyana Aguiar deu início à reunião com a seguinte pauta:
Votação das contas referente ao processo n.º 1.188.844, que trata da análise das contas do exercício de
2024. Projeto de decreto legislativo n.º01/2026- aprovam as contas de Passa Vinte relativas ao exercício
de 2024. Projeto de lei n.º 07/2026- autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$
713.912,76 (setecentos e treze mil novecentos e doze reais e setenta e seis centavos) e dá outras
providências. Projeto de lei n.º 08/2026- autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de
R$ 938.793,55 (novecentos  e  trinta  e  oito  mil,  setecentos  e  noventa  três  reais  e  cinqüenta  cinco
centavos) e dá outras providências. Projeto de lei n.º 09/2026- dispõe  sobre as consignações facultativas
em folha de pagamento dos servidores ativos e inativos da administração pública direta e indireta do
Poder Executivo do Município de Passa Vinte MG. Distribuição dos seguintes projetos: Projeto de lei n.º
10/2026- inclui ação e altera programado PPA, LDO e LOA e abre crédito adicional especial. Projeto de lei
n.º 11/2026- autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.200,00 (hum milhão e
duzentos  mil  reais)  e  dá  outras  providências.  Indicação,  ofício  entrega  de  Moção  de  Aplausos  e
Congratulações e palavra aberta. A Senhora Presidente colocou em votação a Ata da Segunda Reunião
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Senhora Presidente colocou
em discussão e votação as contas referentes ao processo n.º 1.188.844, que trata da análise das contas
do exercício de 2024. A Senhora Presidente solicitou o parecer da Comissão, passando a palavra ao
vereador Antônio Marcos de Almeida Relator da Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de
Contas que apresentou e fez a leitura pelo parecer favorável, acompanhando o parecer do Tribunal de
Contas. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em votação nominal o Parecer da Comissão e do
Projeto de Decreto Legislativo n.º  01/2026,  chamando nominalmente os  seguintes Vereadores para
proceder a votação: Magno Faisther de Souza votou pela aprovação, Antônio Marcos de Almeida votou
pela aprovação, Edilson Leandro da Silva votou pela rejeição das contas, Paulo Sérgio Elias Neves votou
pela aprovação, João Alessandro de Carvalho votou pela aprovação, Jordano Marques de Oliveira votou
pela aprovação, Renilton Rezende Bruno de Oliveira votou pela aprovação, Vanessa Aparecida de Oliveira
Fonseca votou pela aprovação e a Presidente Polyana dos Santos Aguiar Rezende votou pela aprovação.
A Presidente proclamou que as contas do exercício de 2024 foram aprovadas por (08) oito votos a favor e
um (01) contra. Continuando, a Senhora Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei
n.º07/2026. A Senhora Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador
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Magno Faisther, relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável.
Continuando, a Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável,
acompanhando o parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em
votação o  parecer  e  o  Projeto  de Lei  n.º  07/2026,  sendo os  mesmos aprovados por  unanimidade.
Continuando, a Senhora Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei  n.º08/2026. A
Senhora Presidente solicitou os pareceres da Comissão, passando a palavra ao vereador Magno Faisther,
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável. Continuando, a
Comissão de Finanças e Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando
o parecer da Comissão de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em votação o parecer e
o Projeto de Lei n.º 08/2026, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Continuando, a Senhora
Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei n.º09/2026. A Senhora Presidente solicitou os
pareceres  da  Comissão,  passando  a  palavra  ao  vereador  Magno  Faisther,  relator  da  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação, que apresentou parecer favorável. Continuando, a Comissão de Finanças e
Orçamentos e Tomadas de Contas apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer da Comissão
de Legislação. Em seguida, a Senhora Presidente colocou em votação o parecer e o Projeto de Lei n.º
09/2026,  sendo os  mesmos aprovados por  unanimidade.  Prosseguindo,  a  Senhora Presidente fez  a
distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei N.º10/2026 e Projeto de Lei N.º11/2026, ficando para
próxima reunião para serem discutidos e votados. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu início às
indicações, passando a palavra ao vereador Jordano que apresentou a seguinte indicação N.º26/2026-
Manutenção de luminária e a manutenção da escada que dá acesso ao bairro Capelinha e Bela Vista. O
Vereador  Paulo  Sérgio  apresentou  as  seguintes  indicações  N.º27/2026-que  determine  ao  setor
competente a realização de calçamento na subida da estrada que dá acesso à propriedade do Senhor
Dimas Benfica, via esta que também dá acesso ao ponto turístico conhecido como Escorrega, bem como
a construção de um mata-burro no referido local.  N.º28/2026-Realização de calçamento na estrada
localizada na Fazenda Carapuça, próxima ao Portillo da empresa VLI Logística, a qual dá acesso às
propriedades dos senhores Sebastião Natalino Silva, Rodrigo Marques Neves e Raimundo Marques Neves,
especialmente no trecho de subida muito íngreme. N.º29/2026-necessidade de pavimentação calçamento
na  Estrada  que  dá  acesso  à  propriedade  do  Senhor  Gilberto  e  Nídia  Nascimento,  localizada  na
comunidade do Espraiado.  A Vereadora Vanessa apresentou as seguintes indicação N.º  30/2026-  A
construção de um passeio na estrada Miguel Neto em ambos os lados da via. Nos trajetos que não serão
possíveis a construção, tem-se a necessidade de sinalização de travessia de pedestres para o outro lado
da pista dando sequência do mesmo. N.º 31/2026- A implantação e oferta de modalidades de esportes
equestres no município, por meio da Secretaria Municipal de Esportes, em parceria com a Secretaria de
Agricultura e Secretaria de Saúde, quando necessário. N.º 32/2026- Implantação de aulas de Pilates
voltados à terceira idade, a serem ofertadas gratuitamente pela gestão municipal, por meio da Secretaria
de Saúde ou da Secretaria de Esportes. O Vereador João Alessandro apresentou as seguintes indicações
N.º33/2026- Que providencie no Bairro Novo Horizonte, a instalação de um ponto de ônibus. N.º34/2026-
Que seja providenciada a construção de um espaço esportivo no Bairro Novo Horizonte. A vereadora
Presidente  Polyana  apresentou  a  seguinte  indicação  N.º35/2026-Que  seja  verificada  a  possibilidade  de
construção de uma pista de caminhada ligando a cidade ao Bairro Novo Horizonte. O Vereador Antônio
apresentou a indicação N.º36/2026- Instalação de um painel digital urbano na localidade de Carlos Euler,
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similar ao já instalado na praça do coreto, que exiba informações como hora, temperatura e imagens,
além de possíveis anúncios de interesse público. Continuando a senhora Presidente passou a palavra ao
Vereador  Paulo  Sérgio  que  apresentou  a  seguinte  MOÇÃO DE  APLAUSOS  E  CONGRATULAÇÕES  ao
senhor  Adilson  Ângelo  Nogueira,  conhecido  como  Bombeiro  Nogueira,  em  reconhecimento  à  sua
importante atuação voluntário durante as buscas por vítimas na tragédia causada pelas fortes chuvas
ocorridas na cidade de Juiz de Fora. Prosseguindo, a Senhora Presidente deu inicio a entrega de Moção de
Aplausos passando a palavra a Vereadora Vanessa que fez a entrega da homenagem à Senhora Carol de
Almeida,  técnica esportiva, em reconhecimento ao excelente trabalho desenvolvido à frente de sua
equipe, demonstrando dedicação, competência e compromisso com o esporte em nosso município. Seu
empenho,  liderança  e  profissionalismo  têm  contribuído  significativamente  para  o  incentivo  à  prática
esportiva entre crianças e jovens, fortalecendo valores como disciplina, respeito, espírito de equipe e
perseverança. Seus esforços resultaram em importantes conquistas e avanços, elevando o nome de
Passa Vinte e motivando toda a comunidade. Diante disso, esta Casa Legislativa registra seus sinceros
aplausos à homenageada, reconhecendo sua relevante atuação e valorizando sua contribuição para o
desenvolvimento  esportivo  local.  Chamou  a  atleta  Isis  para  receber  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  E
CONGRATULAÇÕES  à  equipe  de  Handebol  Mirim  e  Infantil,  em  reconhecimento  ao  excelente
desempenho, dedicação e compromisso demonstrados nas atividades esportivas desenvolvidas ao longo
do ano.  Os jovens atletas têm se destacado pela disciplina,  esforço contínuo e espírito de equipe,
representando de forma exemplar nosso município em competições e eventos esportivos. O trabalho
desenvolvido  demonstra  não  apenas  talento,  mas  também  valores  como  respeito,  superação  e
responsabilidade. Expressamos nossos sinceros aplausos aos atletas, à comissão técnica e a todos os
envolvidos  pelo  brilhante  trabalho  realizado,  que  muito  orgulha  nossa  comunidade.  Que  este
reconhecimento  sirva  de  incentivo  para  a  continuidade  das  atividades  esportivas  e  para  novas
conquistas. A Vereadora Também convidou à senhora Anastácia Cardoso de Jesus, nascida em 19 de abril
de 1925, que completará 101 anos de vida no mês de abril deste ano, marco raro e digno de profundo
reconhecimento.  Ao  longo  de  sua  trajetória,  a  Sra.  Anastácia  construiu  uma  história  pautada  na
dignidade, no trabalho, na fé e no amor à família e à comunidade, tornando-se exemplo de sabedoria,
perseverança e valores humanos que atravessam gerações. Celebrar seus 101 anos é reconhecer não
apenas a longevidade alcançada, mas, sobretudo, a riqueza de uma vida dedicada ao bem, deixando um
legado de respeito, experiência e inspiração para todos que a cercam. Diante do exposto, esta Casa
manifesta votos de aplausos, admiração e reconhecimento, desejando à Sra. Anastácia Cardoso de Jesus
saúde, paz e contínuas bênçãos e por último entregou Moção de Aplausos ao Sr. Joaquim Mateus, pelos
101 anos de vida completados neste ano, marco raro e digno de profundo reconhecimento. O Sr. Joaquim
Mateus é exemplo de longevidade, sabedoria e história viva, tendo contribuído ao longo de sua trajetória
com valores  como honestidade,  trabalho,  fé,  respeito  e  amor  à  família  e  à  comunidade.  Sua vida
representa um verdadeiro patrimônio humano, inspirando gerações e deixando um legado de dignidade e
perseverança. Celebrar seus 101 anos é reconhecer não apenas o tempo vivido, mas a qualidade de uma
vida construída com retidão, experiências valiosas e ensinamentos que permanecem. Prosseguindo, a
Senhora Presidente deu início à palavra aberta. Os vereadores, ao fazerem uso da palavra, destacaram a
importância  das  matérias  apreciadas  e  aprovadas  durante  a  reunião,  ressaltando  que  as  decisões
tomadas refletem o compromisso desta Casa Legislativa com a boa gestão dos recursos públicos e com o
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desenvolvimento do município de Passa Vinte. Também foram mencionadas as indicações apresentadas
pelos parlamentares, enfatizando que todas têm como objetivo atender às necessidades da população,
melhorar  a  infraestrutura  urbana e  rural,  ampliar  as  oportunidades de esporte  e  lazer,  bem como
promover maior segurança e qualidade de vida aos munícipes. Durante as manifestações, os vereadores
parabenizaram os homenageados que receberam Moções de Aplausos e Congratulações nesta sessão,
destacando a relevância do trabalho desenvolvido pela técnica esportiva Carol de Almeida, bem como o
empenho e a dedicação dos atletas da equipe de Handebol Mirim e Infantil, que têm representado o
município com grande orgulho. Também foram registradas palavras de admiração e reconhecimento à
senhora  Anastácia  Cardoso  de  Jesus  e  ao  senhor  Joaquim Mateus,  ambos  com 101 anos  de  vida,
exemplos de sabedoria, história e valores que inspiram toda a comunidade de Passa Vinte. Os Vereadores
Antônio Marcos e Edilson abordaram a situação de um barranco localizado próximo à torre da operadora
Claro, no bairro Tebas, ao lado da residência da senhora Magna. Segundo relataram, uma máquina está
realizando a retirada de terra no local, o que tem causado preocupação aos moradores, pois há risco de
deslizamento que poderia comprometer a estrutura da torre e atingir as casas próximas. O Vereador
Edilson destacou que reside nas proximidades e relatou que, em dias de calor, a poeira tem sido intensa,
causando transtornos aos moradores. Ressaltou ainda que existem outros locais onde a retirada de terra
poderia ser realizada, sem oferecer riscos à população. Diante disso, solicitaram que as autoridades
competentes tomem as devidas providências.  O Vereador Renilton comunicou aos colegas que três
alunos que participam da equipe de capoeira — Natalyn, Kethlyn e Enzo — irão realizar uma viagem à
França e Portugal. Destacou que pretende contribuir com a família dos alunos para auxiliar na realização
da viagem e convidou os demais vereadores que desejarem colaborar. A Senhora Presidente também
mencionou o apoio prestado pela área da saúde, destacando o trabalho do senhor Joaquim Matheus,
parabenizando-o pela dedicação. Para finalizar, a Presidente parabenizou todos os envolvidos nas ações
de apoio aos municípios de Ubá e Juiz de Fora, em razão das perdas ocasionadas pelas chuvas recentes.
Encerrando sua fala, desejou a todas as mulheres um feliz Dia Internacional da Mulher, ressaltando a
força, a coragem e a importância das mulheres na sociedade. Nada mais havendo a ser tratado, a
Senhora Presidente, pedindo a proteção divina, deu por encerrada a reunião às 20 horas e 50 minutos,
sendo a presente ata lavrada pelo vereador João Alessandro de Carvalho e assinada por ele e pelos
demais vereadores presentes.

Polyana dos Santos Aguiar
Rezende
Presidente

Paulo Sergio Elias Neves
Vice-Presidente

João Alessandro de Carvalho
Secretário(a)

Antônio Marcos de Almeida
Vereador(a)

Edilson Leandro da Silva
Vereador(a)

Jordano Marques de Oliveira
Vereador(a)

Magno Faisther de Souza
Vereador(a)

Renilton Rezende Bruno de
Oliveira

Vereador(a)

Vanessa Aparecida de Oliveira
Fonseca

Vereador(a)
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